

Россия, Казахстан и ОАЭ стали крупнейшими покупателями сельхозпродукции на БУТБ

# БЕЛОРУССКОЕ ПО ВКУСУ

**По** результатам десяти месяцев текущего года наибольший объем сделок по покупке продукции сельского хозяйства на Белорусской универсальной товарной бирже пришелся на компании из России, Казахстана и Объединенных Арабских Эмиратов. Общая сумма биржевых контрактов по трем странам превысила 682 миллиона долларов с долей Российской Федерации около 90 процентов.

Самыми востребованными товарными позициями у зарубежных участников торгов были отечественные сливочное масло, сухое молоко, сыры, мясопродукты и сахар.

— Если говорить непосредственно о России, то в разрезе регионов в пятерку крупнейших импортеров белорусской продукции АПК вошли Московская, Ленинградская, Смоленская и Ярославская области, а также Республика Татарстан. В целом же биржевые сделки по покупке сельхозпродукции заключали компании из 30 субъектов России, — отметил заместитель начальника управления внешнеэкономической деятельности БУТБ Герман Пузырный в ходе круглого стола, организованного торговым представительством России в Беларусь в рамках 30-й Международной специализированной оптовой выставки-ярмарки PRODEXPO-2024, которая проходит 12–15 ноября в Минске.

При этом лидером продаж на российском рынке на сегодня является сливочное масло. За январь – октябрь 2024-го участники из России приобрели почти 51 тысячу тонн этой продукции, что в разы больше прошлогоднего показателя.

— Высоким спросом у россиян также пользовались сухое обезжиренное молоко, сыры, творог, говядина, пшеничный глютен и аминокислоты. По всем этим позициям биржевые сделки заключаются на регулярной основе, — рассказал Герман Пузырный.

По информации БУТБ, благоприятная ценовая конъюнктура, сложившаяся в этом году, положительно отразилась на экспортных показателях белорусских сельхозпроизводителей и переработчиков, использующих биржевую площадку.

— Посредством биржевых торгов они смогли не только нарастить объемы сбыта на традиционные рынки, но и открыть новые направления поставок. В частности, в 2024-м были заключены первые биржевые сделки по реализации отечественной сельхозпродукции в Саудовскую Аравию, Оман, Ливан, Иорданию, Вьетнам, Малайзию. Таким образом, был создан задел для дальнейшего развития биржевой торговли с этими странами как в сегменте АПК, так и по другим категориям товаров, — сообщили в пресс-службе БУТБ.

